TECT «PГ» **●** 3

Гаджетом буду Смартфон iPhone X как часть

нашей нервной

системы



ЭКСТРИМ..... ♥ 27

По следу «Тигра»

Какя прокатился на автомобиле, который не умеет застревать





Российская Газета





Есть выход...

ДОРОГИ

СТИЛЬ...... • 21 ИСТОРИЯ • 24—25

В этот День. Как страна празднует День народного единства

В круге—первый. У кого теперь преимущество на круговом перекрестке

Простые вещи. В моду входят широкие штаны и блестящие костюмы

Кукловод революции. Большевики пользовались его деньгами, но и близко не подпустили к власти

RG.RU/REGION/SIBFO

сибирь



В ноябре усы не бреют

Игроки «Авангарда» участвуют в благотворительной акции

ОМСКИЕ хоккеисты весь ноябрь будут отращивать усы и призывают болельщиков последовать их примеру. Спортсмены присоединились к международной благотворительной акции «Усабрь»—в течение месяца ее участники отращивают усы и при этом делают пожертвования. Собранные средства перечислят в омский онкодиспансер. «А если нет желания отращивать усы, их можно просто нарисовать», —шутят хоккеисты.



В Новосибирске завершается монтаж первой в городе «умной» остановки. Экспериментальной площадкой для проверки инновационного оборудования стал павильон на «Доме Ленина», со стороны филармонии. Разработка включает пять элементов—табло с информацией о движении транспорта, тревожную кнопку «112», видеонаблюдение, бесплатный Wi-Fi и зарядное устройство для гаджетов.

«Просыпаюсь от грохота кувалды...»

Почему инвалид отказывается переселяться из аварийного барака

КОНФЛИКТ

∠ Юлия Потапова, Кемеровская область

Деревянный барак на улице Данковской в Анжеро-Судженске попал в списки ветхого жилья еще в 2011 году, а в 2016-м подошла очередь его сносить. Все соседи инвалида третьей группы Галины Подцветовой давно переехали в новостройки, и она одна держит оборону от мародеров, постепенно рас-

По закону, переселение не должно ухудшать положение собственников аварийного жилья и там не говорится о предоставлении исключительно новых квартир. Зато сказано, что жилье должно выделяться в границах того же населенного пункта, где расположен аварийный дом.

Галине Подцветовой взамен ветхой двушки общей площадью 64,9 квадратных метра предлагают трехкомнатную квартиру (69,39 квадратных

тредлагают трехкомнатную квартиру (69,39 квадратных квартиру (69,39 квадратных квартиру (69,39 квадратных ухудшать положение собственников аварийного жилья

таскивающих развалюху на «запчасти».

—Порой я просыпаюсь от грохота кувалды, а днем боюсь лишний раз выйти из дома: того и гляди, вернешься к пустым стенам, -- сетует Галина Викторовна. — Но я до последнего намерена отстаивать свое право получить взамен аварийного равноценное жилье на вторичном рынке, в том же районе, с шаговой доступностью социальных объектов и медучреждений. Ведь из-за проблем с позвоночником я передвигаюсь с костылем, нуждаюсь в постоянной реабилитации. Личного транспорта у меня нет, а пользоваться общественным не позволяет состояние здоровья.

метра) на восьмом этаже в доме по улице Сосновой Восточного жилого района, где пока нет практически никакой инфраструктуры.

О перспективе обращения в суд представители городской администрации Галине Викторовне уже объявили, обязав женщину предоставить экспертную оценку рыночной стоимости принадлежащей ей квартиры. В противном случае пообещали заказать оценку самостоятельно, с уменьшением выделенной на переселение суммы.

—Мнесказали, что этиденьги почти 2,2 миллиона рублей вложены в строительство, продолжает Подцветова.— Только вот я как собственник такого соглашения с администрацией не заключала, а настаивала на покупке жилья на вторичном рынке. Соответственно, ни права собственности на квартиру в доме по улице Сосновой, ни регистрации в этом доме у меня нет. Тем не менее мне звонят из управляющей компании: «У вас 23 тысячи рублей долга». Якобы я, согласно постановлению горадминистрации, уже числюсь в списках жильцов нового дома. Хотя Гражданский и Жилищный кодексы РФ возможности принудительного признания за гражданами права собственности на жилые помещения не предусматривают.

→ КОММЕНТАРИЙ

Дмитрий Ажичаков, глава Анжеро-Судженского городского округа:

-У собственника, проживающего в доме, признанном аварийным и подлежащим сносу, жилое помещение может быть изъято путем выкупа. Либо, по соглашению с собственником, ему может быть предоставлено другое жилое помещение с зачетом его стоимости в выкупную цену. При несогласии заключать соглашение о предоставлении другого жилого помещения администрацией городского округа выплачивается денежная сумма, эквивалентная рыночной стоимости изымаемого жилья.

Проверь ремонт по карте

жкх

Жители Новосибирской области теперь смогут уточнить информацию о проведении капитального ремонта своего дома с помощью интерактивной карты.

Такой сервис появился на сайте регионального оператора — Фонда ЖКХ Новосибирской области. Для получения информации о перечне выполненных работ достаточно кликнуть на дом, отмеченный на карте специальной меткой.

Всего за период 2014—2016 годов капитальный ремонт был проведен в 1 026 многоквартирных домах. Но это касается только жильцов, принявших решение формировать фонд капитального ремонта на счете регионального оператора.

В текущем году в Новосибирской области планируется завер-

шить ремонт в 677 многоквартирных домах. В перечне запланированных работ — ремонт крыш, фасадов, инженерных систем водоснабжения, канализации, тепло-и электроснабжения, лифтов, подвальных помещений.

На сайте также можно получить информацию о том, насколько предоставлена отсрочка по взносам на капремонт для жильцов новостроек. Напомним, что подобная льгота распространяется на жителей домов, введенных в эксплуатацию после 27 ноября 2013 года.

Антон Духов, Новосибирск

→ HTTP:/

Интерактивная карта капремонта многоквартирных домов в Новосибирской области:

http://www.fondgkh-nso.ru/cart/

Реновация добралась до Томска

ЖИЛЬЕ

Томские власти определили на территории города четырнадцать зон, где будет обновляться жилой фонд. У жителей ветхих домов появился шанс на расселение.

По данным мэрии, в перечень вошли участки с аварийным жильем в районах перекрестков улиц Сибирской и Кошевого, Лебедева и Степана Разина, Пирогова и Студенческой, Учебной и Кулева. Могут надеяться на будущие новоселья также жители домов на перекрестках: переулок Карповский -улица Розы Люксембург, проспект Фрунзе — улица Красноармейская и переулок Целинный — улица Ангарская. Затронет томская «реновация» также жилье в переулке Пушкина и на улицах Маркса, Кутузова, Гоголя.

Кроме этого, планируют снос частных домов и многоэтажная застройка на территориях, где пересекаются улицы Энтузиатов и Пришвина, а также проспект Комсомольский — улица Сибирская. Теперь границы этих территорий должны быть внесены в генеральный план города.

Право строительства на этих участках инвестор получит по результатам муниципальных торгов. На застройщика ложится обязанность обеспечить территорию необходимой инфраструктурой, а жителей аварийных многоквартирных и частных домов — новым жильем. Обязательным условием будет соблюдение зоны охраны объектов культурного наследия, расположенных на выделяемых территориях.

Антон Николаев, Томск

→ МЕЖДУ ТЕМ

В Томске по решению суда злостных должников за услуги ЖКХ выселяют из квартир. Речь идет, разумеется, о людях, проживающих на условиях социального найма. Так, администрация Октябрьского района подала судебный иск о выселении должников из квартиры дома по улице Партизанской, 3. А ответчик по аналогичному делу, проживающий на Демьяна Бедного, 28, не дожидаясь решения суда, погасил задолженность.

Врач проконсультирует по Интернету

ТЕХНОЛОГИИ

В Алтайском крае до конца года в 29 сельских медучреждениях появится широкополосный доступ в Интернет.

— Тридцать сельских больниц, амбулаторий и поликлиник будут подключены по волоконно-оптическим линиям связи, и скорость передачи данных должна быть не менее десяти мегабит в секунду, — пояснили в Алтайкомсвязи. — Это позволит применять современные технологии для диагностики и лечения пациентов.

В проекте участвуют не только больницы в селах отдаленных районов—Алейского, Чарышского, Кулундинского, Павловского, Ребрихинского, но и в пригороде Барнаула—поселке Власиха.

Из 200 километров оптических каналов связи, необходимых для подключения медучреждений, построено уже 147. В селах Рожнев Лог, Белово и Ворониха Ребрихинского района, Плотава и Осколково Алейского района работы уже завершены. А в селах Огни Усть-Калманского района и Малый Бащелак Чарышского сейчас идет монтаж телекоммуникационного оборулования.

Татьяна Кузнецова, Алтайский край

→ СПРАВКА «РГ<u>»</u>

Всего в Сибирском федеральном округе до конца 2017 года к Интернету будет подключено 349 медицинских учреждений.